
最高位戦 

日本プロ麻雀協会 
第42期前期プロ試験（北海道・名古屋会場）  

制限時間 50 分 

 

※注意事項 問題用紙が全て揃っているか確認してください。  

 

問題用紙の表紙に受験番号と氏名を記入してください。  

 

解答は全て解答欄に記入してください。  

解答記入例 qwe →一二三 asd →①②③ zxc →１２３  

1234567 →東南西北白発中  

上記の通り記入してください。  

 

問題は全て当協会競技規定に拠るものとします。  

 

誤植等の質問以外は一切認めません。 

 

受験番号 氏名 

       解答 
 

 



問題１ （１点×１０） 

文章中のカッコ内より当協会の正しい競技規定になるようカッコ内の選択肢より記号を選

びなさい。 

 

①順位点は（Ａ・10-20 Ｂ・4-12 Ｃ・5-15 Ｄ・10-30）。 

 

②牌をよくかき混ぜる行為を（Ａ・磨牌 Ｂ・洗牌 Ｃ・混牌）と言う。 

 

③親が下家に移動することを、（Ａ・廻荘 Ｂ・連荘 Ｃ・輪荘 Ｄ・転荘）という。 

 

④リーチ宣言牌が他家のロン牌であった場合、供託の1000点は（Ａ・払わなくてよい 

Ｂ ・払わなければならない）。 

 

⑤アガリの形式は（Ａ・４ Ｂ・５ Ｃ・６ Ｄ・７）種類とする。 

 

⑥先ヅモをした者は（Ａ・アガリ放棄 Ｂ・チョンボ）となる。 

 

⑦チョンボをした者は、（Ａ・満貫分 Ｂ・12Ｐ Ｃ・20Ｐ Ｄ・40Ｐ）トータルポイン

トから減算される。 

 

⑧ツモ番のないリーチは（Ａ・かける事ができる Ｂ・かける事ができない）。 

 

⑨ffffghjjjjvbn 
この牌姿はテンパイとして（Ａ・認められる Ｂ・認められない）。 

 

⑩qqqwrtyuuuhjk 

上記の手牌でリーチをした時、リーチ後にuの暗カンは（Ａ・できる Ｂ・できない）。 
問題１解答欄 

①    Ｄ ②    Ｂ ③    Ｃ ④    Ａ ⑤    Ｄ 

⑥    Ａ ⑦    Ｄ ⑧    Ａ ⑨    Ｂ ⑩    Ｂ 

 

 



問題２ （１点×４） 以下の麻雀用語を漢字にせよ。 

 ①ソウズ ②ファンパイ ③ハネマン ④チャンカン 

 

問題２解答欄 

①     索子 ②    飜牌 ③    跳満 ④    槍槓 

 

 

 

 

 

 

問題３（１点×４） 以下の条件に当てはまる人名を記せ。 

 ①第41期最高位 ②第11期Classic ③第41期新人王 ④第16期女流最高位 

 

問題３解答欄  ※漢字間違いは× ひらがな、カタカナ表記○ 

①    近藤誠一 ②   飯沼雅由 ③   鈴木隆将 ④   大平亜季 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題４（２点×２） 以下の行為を競技規定に則った手順になるように選択肢の中から記

号で選びなさい。 

① 立直 

② 副露 

（A・供託 B・発声 C・摸牌 D・開示 E・打牌 F・洗牌 G・取牌） 

 

問題４解答欄 

①  Ｂ→   Ｅ    →  Ａ ② Ｂ→  Ｄ  →  Ｇ  →  Ｅ 

 

 



問題５（２点×１０） 次の条件で、アガリが何点か答えよ。全て手牌にドラはなく、リー

チはしていないものとする。 

例 wwwtyuasdzvbn z`（東場西家) ３００・５００  

 

①wweerrtsdfxcv t`（東場西家)  

②dfgghjcvb3777 3[（東場西家)  

③qqqry22777 Yui t` (東場西家)  

④asdgglllxc 9339 z[（東場西家)  

⑤df44 aAaa 9..9 xXxx s`（東場西家)  

⑥wrghjvbn11 6&6 e`（東場東家)  

⑦aasssdddjkl22 a[（東場東家)  

⑧rthjk33 6&6 9qq9 y`（東場東家)  

⑨qqqgggkl44666 j[（東場東家)  

⑩ xnnn Ert 9zz9 9aa9 x[（東場東家) 

 

 

問題５解答欄 

①   2000・4000 ②   1600 ③  1300・2600 ④   2300 ⑤  1300・2600 

⑥  500 オール ⑦   18000 ⑧  1000 オール ⑨   12000 ⑩   8700 

 

 

 

 

 

 



問題６（２点×１１） 次の牌姿が何待ちかを答えよ。ただし４枚使いの牌は書かないこと。 

例 wwuiasdxcvvbn _ 六 九  

 

①zxcvvvnm,.777  

②xxxccvvbnm777  

③cccvvvbm,.777  

④cvvbbnnnm,777  

⑤cccvvbbbnn777 

⑥cvbbnnnnm,777 

⑦zzzzxccbbbnm,  

⑧zxxxxccvvbbnn 

⑨xxxvvvvbbnnm, 

⑩vbbnnmmm,,,.. 

⑪xcvvvvbbnmmmm 
 

 

問題６回答欄 

①  5 6 9 ②  2 3 4 5 8 ③  3 4 5 6 ④  3 6 9 

⑤  4 5 6 7 ⑥  2 4 5 7 8 ⑦  2 3 4 ⑧  1 3 4 6 7 

⑨  3 5 6 8 9 ⑩  4 5 7 8 9 ⑪  2 3 5 6 8 
  

 

 

 



問題7 （２点×４） テンパイチャンスを最も多くする一打を全て答えよ。 

 例 rtyysssfghhjcv 六  

 

①rrttyyuiiddfcv 

②erttttysfxccvv 

③ttyyuisszcvbbn 

④sdddffggghjjcv 
 

 

問題７回答欄 
①      ④  ②     三 六 ③    五 八 １ ④     ③ 

 

 
問題８ （２点×４） テンパイになる牌は何種何牌か答えよ。  

例 rtyssfghhjcv1 ４種 １５牌  

 

①rtyyusdfgjccc 

②wwerrtyuufghj 

③sdffcvvvbnnnm 

④rtttyyyyuuvbb 
 

 

問題８回答欄 
①  10 種 32 牌 ②  14 種 44 牌 ③  15 種 47 牌 ④  10 種 31 牌 

 



問題９（２点×４） 

待ち牌を最も多くする一打を全て答えよ。 

例）rtyssfghhjjcvb ④⑦ 

①qwwweyyyuuiiii 

②cvvvbbnnmmm,.. 

③aassddffghjkll 

④xccvvbbnnnmm,, 

 

問題９回答欄 
①      七 ②      ９ ③   ① ④ ⑨ ④   ２ ５ 

 

 

問題１０（２点×４）  

以下の点数になるような牌姿とアガリ牌の一例を答えよ。ただし、東場とし、リーチはし

ておらず、ドラはないものとする。 

例）散家 ロン 1,000    qwessfghhjcvb アガリ牌k 

①散家 ロン 24,000 

②荘家 ロン 6,800 

③散家 ツモ 1,500・2,900 

④散家 ロン 7,100 

 

問題１０回答欄 ※牌姿1点 アガリ牌1点 ※アガリ牌は複数書いてあっても可 
① 牌姿  ２２３４４５５６６７７８８ など。子の 3倍満 アガリ牌  ３ 

② 牌姿  一二三四五六②③⑨⑨ 東アンカン など。親の 2翻 70 符 アガリ牌  ① 

③ 牌姿  ２３白白 一アンカン ②アンカン ９ミンカン など。子の 2翻 90 符 アガリ牌  ４ 

④ 牌姿  ２４⑨⑨⑨中中 一アンカン ①アンカン など。子の２翻 110 符 アガリ牌  ３ 

 



問題１１（２点×２） 

リーグ戦第一節の１半荘目、東１局 本場なし ドラ2 

上家が図①のように仕掛けており捨て牌は図②であった。 

あなたの手牌が図③の時、z が通りやすい理由を簡潔に 3つ述べなさい。 

図①上家仕掛け 

Vxc 6&6 3#3 

図②上家捨て牌 

eiofg4 

2cm 

※3 ポンで打2、6 ポンで打c、v チーで打m としている。 

図③あなたの手牌 

ertyuifggklzcc 

 

問題１１回答欄 

①  例）３が全て見えているのでリャンメン待ちで１は当たらない 

② 
 例）１と何かのシャンポンだとすると 11233799 發發などから發をポンして先に 3 を切っていることに

なるので不自然な手順 

 

※その他 単騎待ち替えだとすると１が当たる可能性はあるが、逆に単騎しかないので確

率としては低い、聴牌していないことも稀にあるなど。 


